
令和 4 年 1 月 28 日 

 

保育園評価・アンケート集計結果 

 

日頃より、保育園へのご理解や協力に感謝申し上げます。お忙しいなか、アンケートへ

のご回答ありがとうございました。 

今回は回収率が 70.7%(65/92 世帯)ととても高く、お名前を記載してのご意見もたくさ

ん頂きました。アンケートをお願いするときにお伝えした、「顔の見える関係での対話」を

してくださったこと、本当にありがたく思っています(もちろんそうでなくても、ご意見を

寄せて下さったことに感謝しています)。また、たくさんのエールも頂きました。ありがと

うございます。寄せられた言葉は職員みんなで読ませて頂きました。寄せられた言葉に励

まされたり、課題の部分で話し合ったりと、園全体の成熟に繋がっております。 

皆様から頂いた評価・ご意見からみえる課題については、1 月の園内研修で共有し、

様々な振り返り、意見交換をすることができました。すぐに解決・対応できそうなものも

あれば、なかなか正解の出ない課題もありました。すぐに結論を出すことができない課題

については、これからも考え続けていきたいと思います。私たちとしましては、子ども達

がこれからも豊かに過ごせるよう、保護者の皆様と一緒に保育園を創り上げていきたいと

いう思いです。保護者や子どもたちは保育園の「お客様」ではありません。生活を共にす

る仲間だと思います。お互いに寄り添い、知性や情熱、新しさを含んだあたたかい情緒を

磨いて共有し合いたいと考えています。きっと「共有する」がキーワードかと思います。

一方通行では行為が「サービスや忖度」となり、保育と教育が単なる商品になってしまう

恐れがあります。そうならないためにも日々を通して気づいたこと、気になることがあれ

ばいつでも気軽にお声かけください。一緒に話し合い考え合っていきましょう。 

集計は次ページより 

評価表・・・２ページ目 

保護者のことば・・・３ページ以降 
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評価基準 A 十分達成できている         B ほぼ達成できている 

C 取り組まれているが成果が十分でない D 取り組みが不十分である （%） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆お弁当の日を金曜日にする案 ：賛成４１人・反対１１人・どちらでも良い１２人  

 ⇒次年度より毎月第２金曜日に計画します。 

 

☆親子遠足の平日開催案 ： 賛成３７人 ・ 反対１７人 ・ どちらでも良い９人 

⇒次年度より１２月の第２金曜日に計画します。 

№ 評　　価　　項　　目 A B C D

1 子どもは保育園に行くのを楽しみにしていますか 63.1 32.3 4.6 0

2 子どもは保育園で大切にされていると思いますか 87.7 12.3 0 0

3 子どもは安心して自分らしさを発揮していますか 73.8 23.1 3.1 0

4 お子さんの育ちや様子がよく伝わっていましたか 57.8 28.1 7.8 6.3

5 園の保育の方針が伝わっていましたか 60.9 35.9 3.1 0

6 チームの保育の方針が伝わっていましたか 55.4 40.0 4.6 0

7 保育内容に満足していますか 76.9 21.5 1.5 0

8 保育園の環境は衛生的であると思いますか 73.8 24.6 0 1.5

9 保育園の環境は安全であると思いますか 53.1 42.2 4.7 0

10 保育園の行事に満足していますか 74.5 25.5 0 0

11 保育園の食事に満足していますか 84.6 15.4 0 0

12 職員は悩みや相談を親身に聞いてくれていますか 73.4 23.4 1.6 1.6

13 職員には話しやすい雰囲気があると思いますか 76.9 18.5 1.5 3.1

14 職員は心のこもった挨拶をしていると思いますか 84.6 12.3 1.5 1.5

15
職員は正しく、丁寧な言葉で話しかけていると思います
か。

75.4 20.0 3.1 1.5

16
保護者同士挨拶を交わし親しく交流ができていると思いま
すか

29.2 46.2 16.9 7.7

17
入園または進級時に保育園から受けた説明や資料はわかり
やすかったですか

61.5 35.4 3.1 0

18
保育中の発熱やケガなどの処置、保護者への連絡などの体
調変化への対応は十分ですか

64.6 30.8 1.5 3.1

19 コドモンは利用しやすかったですか 73.8 19.7 3.3 3.3

21 園の情報はどこから得ていますか

親子遠足の平日開催案　：　賛成３７人　・　反対１７人　・　どちらでも良い９人
＊平日だと仕事が休みづらい。

玄関の黒板：43人

コドモン   ：56人

保護者どうしのLINE：2人

その他4人(園だより、担任から等)

お弁当の日を金曜日にする案　：　賛成41人　・　反対１１人　・　どちらでも良い12人
＊金曜日は食材の買い出しに行きづらい。週末に買いたいため反対。
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保育園へのエール・感謝のことば 

 

・いつも丁寧な保育ありがとうございます。ウーマクーでユンタクな息子をよろしくお願いします！ 

・今年度から保育園に登園した息子も、初めは人見知りでしたが徐々に園での生活にも慣れてきて、保育

園での様子を楽しそうに話してくれるようになりました。あいにくのコロナ禍で、私たちが先生方と交

流する場は少なく残念でしたが、これからもあめそこ保育園の保育方針を大切に、皆様と一緒に子ども

達を育てていきたいと思います。今年度もあと 3 ヵ月！よろしくお願いします。 

・おつかれさまです。子ども達のことを一番に考え、のびのびと保育してくれて本当にありがとうござい

ます。日々感謝です。今後ともよろしくお願いします。 

・担任の先生方にはとても感謝しています。先生方のおかげで娘はすごく成長したと思います。いつも、

温かく迎えてくれてありがとうございます！ 

・朝は泣くことが多いですが、家で○○先生と一緒に食べたー、○○と遊んだー等、楽しそうに話してく

れます。朝やお迎えのとき、園での様子も聞けるので安心できます。いつもありがとうございます。 

・いつも娘を大切に大切にしていただき感謝しています。安心して仕事ができます。あめそこ保育園の理

念・方針のもと安心・安全な運営ができていると思います。ありがとうございます。 

・いつも子どもたちと優しく向き合ってくれてありがとうございます。これからもよろしくお願い致し

ます。 

・いつも子ども達の目線で保育をして下さっている姿に感謝です。 

・わらべうたや、季節を感じる行事など、園ならではで、子どもも良い刺激となっているようです。そし

て、親も一緒に楽しませてもらっています。 

・いつもありがとうございます。子ども達がのびのびと毎日を過ごせていると思います。自分の子どもを

育てるのも大変なのに、子ども達みんなを大切にしてくれる先生方には感謝と尊敬の念しかありませ

ん。コロナの状況もあるのでまだしばらくは難しいかもしれませんが、園全体でもっと交流できる機会

があれば嬉しいです。これからも、どうぞよろしくお願いいたします。 

・いつもたくさんの愛情を注いでくれてありがとうございます。保育園でたくさんのことを経験させて

もらえるおかげで、苦手だった虫を触れるようになったり、できなかったことができるようになり成長

がとても嬉しいです。 

・たくさんの子ども達の保育ありがとうございます。今後ともよろしくお願いします。 

・産休・育休期間、長引いた自粛の後も、渋ることもあまりなく“楽しかった～”“保育園行きた～い”と登

園できたのも、職員・お友達のおかげです。ありがとうございました！コロナ、コロナで現場も大変な

1 日だったと思います…1 年おつかれさまでした。次年度も、親子 3 人よろしくお願いします。 

・いつもありがとうございます！毎日楽しそうに登園していて、嬉しく思います。 

・現状で満足しています。 

・これまで引っ越しなどもあり、６園の保育所に通わせて頂きました。他の園と比べるわけではないので

すが、迎えの時、保護者が来るまで全児童が１つの部屋でテレビを見て、迎えが来たら保護者の責任の

もと外で遊べる園など、園によって環境は様々でした。日中の半分以上の時間を保育所で過ごす中で、

あめそこ保育園では登園してから保育園の門を出るまで、先生方が全力で子ども達と向き合って下さ

る姿に感動♡日々感謝しています！というか、感謝しかありません！！集団生活ではありますが、ルー

ルを守りながら一人ひとりの意見、言葉・行動・表情や泣き声など…を尊重し、一人ひとりと向き合っ
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て下さることで、先生方と子ども達の信頼関係のぶ厚さを痛感…♡しています。その関係性を築くこと

は簡単なことではないと思います。一人ひとり育つ環境が異なる子どもたちは、十人十色♪その一人ひ

とりを尊重できる先生方の努力を感じています。本当にすごいです。やま組を過ごした小学生の兄は、

今でも何事も楽しむ力、発信する力(思っていることや分からないことを誰かに話したり)があり、この

まま成長して欲しいなと願っています♡子ども達が楽しんでくれることが私(親)の幸せです♪日々の

幸せをありがとうございます♡園で過ごす時間が減っていく…現実…を受け止めきれない母でした

(笑)あと 3 ヵ月あまり、よろしくお願いします。いつも、本当にありがとうございます！まだまだ書き

たいことはたくさんあるのですが…終わります。 

・いつも預かって頂き感謝です。助かってます。 

・あめそこ保育園は先生や子ども達が対等に話をしたり、遊びにまじめに取り組んだり、今しかできない

体験をさせてくれるところが素晴らしいと思います。 

・多様性を受け入れようとする姿勢、気軽に話せるような雰囲気、自然を大切にする考え、素晴らしい保

育園だと思っています。いろいろなことが変わっていく今、子どもを預かっていただいている立場です

が、個人的に思っていることも、先生方に伝えていきたいと思っています。 

・わらべうたを口ずさんだり、子どもたちも楽しんでいるのが伝わってくるのでとてもありがたいです。

いつもありがとうございます。 

・下の子が産まれ、私が家にいるのを分かっているのに、2 人とも保育園が大好きで「行かない」という

選択がなく、2 人の姿から保育園が楽しいのだなと感じています。残り 3 か月も楽しく登園できるとよ

いな～。よろしくお願いします。 

・いつもお世話になっております。日頃より子どもたちや私たち、父兄のことを親身に考え動いてくださ

っている園長先生はじめ先生方には心より感謝しております。玩具なども本当の意味で子どものため

になるものを厳選して揃えていただいていることにも感動しました。お陰で心から安心して子どもた

ちを預けることが出来ているので本当に助かっています。    

・子ども一人ひとりの個性を尊重してくれているところが、うちの子どもたちには本当に救いです。やり

たいことを先ずさせてくれる環境で、人見知りで前に出ることが嫌いだった子どもたちがみんなと一

緒に何かをすることが好きになってくれました。日々感謝でいっぱいです。 

・毎朝担当の先生が玄関に立ち、ひとりひとりに笑顔で挨拶してくれて親まで元気になります。子どもた

ちもうれしそうにしている様子が見られます。時々保育園に行きたがらないことがありますが、そのお

かげでケロっと園に入っていきます。 

・園のことはコドモンを活用するようになってとても便利です。導入してくださりありがとうございま

した。 

・行事から日常を垣間見ることが出来、そのような（日常が見える）内容を考えてくださり感謝です。友

達や先生と楽しんでいる姿に、成長を感じたり、ほっこりしたり、心温かくなります。そしてそこにい

る先方もとても楽しそうなのが、いつも印象的です。温かく見守り、子どものやりたい！！を大切にし

てくださりありがとうございます。 

・コロナ禍での保育本当にありがとうございます。 

・子育てに関して不安に思うことも多い中、ちゃんと相談にものってくれてありがとうございました。 

・親子遠足、子ども達も友達や親、先生と楽しめて良かったです。ありがとうございました。 

・長い文をつらつら書いてしまいましたが、読んで下さりありがとうございます！いつも子ども達のた

めに一生懸命で熱い思いが伝わって子ども達は保育園が大好きです。色々書いていますが、とても感謝

しています。 
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・コロナ禍の中、先生方が色々な工夫をしてくださり、なかなか園の様子を見ることはできませんが、子

どもから聞いて、とても充実した毎日を過ごしているなあと感じます。 

・いつもお世話になっております。いつも子どもの心に寄り添い、皆で一緒になって楽しんでいる様子に

子どものやりたい気持ちを育ててくださり感謝しています。あめそこ保育園に我が子を預けれること

にいつもうれしく思っています。 

・いつも先生方には感謝の気持でいっぱいです。ありがとうございます。 

・あめそこ保育園のチーム力すごいですね！！先生方のイキイキ度が伝わってきます。 

・あめそこ保育園では先生方のチームワークの良さを感じるのですが、先生方がお互いに思ったことが

言える環境にあるのでしょうか？(^O^)自分の職場でもチームワークが大切だと思っているので、ぜひ

お話をきかせてください。 

 

 

 

寄せられたご意見・相談への回答 

（個別的な質問や相談にはお声かけ、お話しさせてもらいます。     は回答です） 

 

子どもの育ちや様子 

・子どもに今日の出来事を聞いても、毎日同じことしか言わなかったりします。先生方も多忙で、おたよ

り帳の記入が難しいのは分かるので、具体的にどうしてほしい、とは言えないのですが、何か園での様

子が少しでも分かればいいなーと思うことはあります。子ども達がたくさんいるので全員の把握はで

きないかもしれませんが、便が出た、食事は食べたか、だけでも知りたいです。 

・子育てノートに、お昼寝時間や保育園での様子を一言二言書いてほしい。 

・日々の遊びや出来事が子どもからだけなので、伝わりづらいです。 

・ケガなどは連絡がなくても娘が何でも話して説明してくれるので何も問題はありませんが、そうは思

っていない保護者の方もいらっしゃるようです。 

・子どもの育ちや様子は、よくは伝わっていません。下のクラスは割とノートに記入しているので、園で

の様子が伝わることも多いですが、時々便のチェックもれが気になります。特に家で出てない日や便が

やわらかいときは、その後どうだったか 1 番に見る項目なので口頭でも伝えて欲しいです。ケガして

いるのに記入がないこともあり、心配になることもありました。特に上のクラスはノートの記入もな

く、聞くと「○○君にやられた」等も多々あり、子どもどうしのことなので、どんなことがあったのか

気になりました。コドモンで日々の様子や写真などあってもいいなと思います。 

・あめそこ保育園に通い２年なのですが、子どもの学校での様子がやはりわかり辛いです。こちらから気

になることがあれば先生方は話をしてくださったり、様子を教えてくださいますが、もう少し子育てノ

ートをうまく活用できないでしょうか。一言でも今日あったことや、気になることなど記入していただ

けたらどれだけ嬉しくて安心できることか。もちろん子どもから直接話をしたり聞いたりするのも大

切ですが、先生方の視点での出来事を教えてもらえたら安心できます。毎日の業務だけで大変だと思い

ますが、スタンプではなく、何か一言だけでも記入してもらえたらうれしいです。 

・先生方も笑顔で声をかけてくれているので、何かあって話したいときも声がかけやすいです。息子の件

ではいろいろ助言アドバイスありがたかったです。NO4 で D にも〇を付けたのですが、娘の様子も何
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度か聞いているのですが、お友達と一緒のやりとりなどあまり具体的に聞けず、園での様子がイメージ

しにくいなーと…。週 1 月 1 でもいいので、連絡帳に先生方からのコメント（その日のエピソードな

ど）あるといいなと感じました。 

・入園当初は、人の多さに私も圧倒され、誰に話したらいいんだろうと、戸惑いもありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

安全面、駐車場 

 

・駐車場の整備を検討して頂けないでしょうか？タイヤで石がはねることがあり、周りを歩いている子

に当たらないか等心配です。また、職員の車も多く停めてある場合、お迎えのピーク時等、停められな

いときがあります。 

・特に朝によく見かけますが、子どもだけで車から玄関入り口まで歩いていたり（その間、お母さんは下

の子を車から降ろしている）するのを見ると、駐車場の環境が少し安全ではないのかな・・・。と思い

ました。何かあったら本当に怖いです。 

・親子遠足ではバスが密になっているのが気になりました。子どもたちはバスで親は自家用車、平日だと

混まないと思うので検討してもいいかなと思いました。 

・土山の大きな袋の上から柵を越えないか気になります。 

・夏場に発生する害虫や、スズメバチの駆除等を、行政を利用して徹底的に行って欲しい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

衛生面 

 

・園庭から近いトイレ前に以前、タオルが吊るされて、陽亮が手洗い後、手を拭き、次の子も手を拭い

て顔(鼻水たれている)まで拭いているのをみてびっくりでした。共通の手拭きは不衛生だと思いまし

た(もう改善していたらすみません)。 

 

・けが、食事、便の状況、健康面についてはしっかりと記録して発信していきます。子育てノー

トは、次年度に向けて改訂を行っているところです。その活用方法、発信については時間と向

き合いながら工夫を重ね、伝えていけるように努力していきます。どうぞご期待ください。 

・写真などを活用した発信もさらに検討したうえで内容を刷新し、引き続き行っていきます。そ

して常に話しやすいという雰囲気を大事にしていきたいです。（コロナ禍ですが…） 

 

・年度初めの１週間程度の朝、駐車場係をするなどの対応をします。駐車場の利用方法について

は安心安全のため、園だけではなく保護者のみなさんも一緒に、関わる人たち皆で注意した

り、気配りしたりして、安全な環境を一緒に整えていきましょう。現在、より多くの車が停め

られるように停車位置などの全体的な配置を検討しています。まずは駐車場利用の基本とし

て、徐行運転をお願いします。 

・柵を乗り越えようとする意志があれば、子どもたちは容易にそれを乗り越えて行くことでしょ

う。大事なことは、そうしないという意思を育むことだと思っています。危険なことを自ら進

んでしないという心をご家庭と一緒に育んでいきたいです。 

・害虫駆除につきましては引き続き行政にも協力してもらって取り組んでいきます。 

・ご意見ありがとうございます。ペーパータオルに変更しました。 
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コドモン 

・お弁当の日の前日に、コドモンなどでお知らせしてくれるとすごく助かります。 

・コドモンのカレンダーに行事予定があれば、確認しやすくて助かります。 

 

 

 

職員の態度、言葉づかい 

・職員の対応については、コロナの影響もあるとは思いますが、以前よりは日々先生と話す機会も少な

く、話をしにくくなりました。ゆっくり話を聞いてくれる先生もいらっしゃいますが、どの先生がその

日関わりが多いかも分からず声をかけにくい印象です。 

・先生同士でお話しているときに、子どもが○○先生と何回も呼んでるときに、「今お話し中だから、終

わるまで待ってね」の声かけをしてほしいと思いました。 

・子ども達が先生を呼び捨てにしているのが気になります(笑) 

・こちらから敬語で話しているのに、ため口？なこともあり、子どもがそれを見てどう思うかな？と思う

ことがありました。また、「○○先生」ではなく「○○」と名前で先生を呼ぶことがあるのですが、良

い面もあると思いますが、“先生と園児”なので、ちゃんと「○○先生」と言うように伝えています。 

・少し気になるのは、子どもたちが先生たちを呼び捨てにすることがあることです。目上、先生方にはち

ゃんと「先生」と付けたほうがいいのかな・・・？と思いますがどうでしょうか。あまり目くじら立て

るのもどうかと思いますし・・・  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・先生方は大事なことを話し込んでいたのかもしれませんが、おっしゃるように子どもに向き

合ってからのことであって欲しいと思います。その余裕がなかったのかもしれません。保育

園は子どもにとっての幸せの豊かさをみなで支える場所だと思いますので、気が付いたこと

がありましたらいつでも声をかけてくださいね。 

・失礼にならずに交流できるための礼儀や作法など、関係性や様々なことを前提に一緒に形に

していきたいと思います。お互いに心地よい方法を見つけていきましょう。そのためにも、

コロナ禍ではありますが会話できる機会をなんとか持ちたいものです。 

・「先生」の呼び捨てについて、「○○！」や「〇〇～♪」等、ニュアンスもあるのかな。名前

で呼ぶのは珍しいのかな。でも距離感が縮まり親しみが増すのでいいのでは。でも呼び捨て

の後に続く言葉が乱暴になる傾向があるよね。呼び捨てであったとしても大人が子どもを尊

重した気持ちを言葉にのせることが大切だよね。うーんどうしようか。難しい問題だ・・・    

たくさん話し合った結果、「〇〇先生」と統一するのではなく、「〇〇さん」でもなく、た

とえ呼び捨てであっても、お互いに敬意と尊重を言葉に載せることを大事にすることから始

めてみようという方向にまとまりつつあります。しばらくは「先生」「さん」「名前そのま

ま」が混在していると思いますが、「お互いを尊重する」ということを関係性の基本におき保

育を行ってまいります。 

☆などなど、みなさんからのアンケートから話し合いの機会が生まれています。まだまだ

検討中のこともありますが、これからも話し合って行けたらと思います。 

・今後は入力・活用いたします。日程の変更や中止なども、追記してお知らせします。 
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保護者どうしの交流 

・これもコロナの影響が大きいと思いますが、以前のように自分の子のクラスのお友達の顔と名前・親の

顔が一致しないことが多々あります。交流もないのでしょうがないかと思っています。 

・コロナの影響もあるかと思いますが、保護者同士の交流はありません。親子遠足で何となくお子さんの

顔と名前親御さんの顔が一致する程度でした。コロナが落ち着き、クラスの保護者が集まり、子育ての

悩みなどお話しできる機会があればお母さんも少しは悩みなど軽減できるのかな・・・と思います。 

・保護者の交流の場があると嬉しいです。 

・コロナの影響で園での様子を伝えにくかったり、（実際に）保護者のつながりも創りにくかったところ

もあっただろうと思います。そういう中でも、もう少し園のお手伝いが出来たらいいなーと思いまし

た。月１－２回の１５分の預かりできるんで、とか。先生方にも負担をかけずに、保護者もできるんで

気軽に参加できるお手伝いシステムがあればいいなーと思いました。 

・保護者の集まりなど、コロナ禍で満足に行えない部分があった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

保育内容 

・「わらべうたや物語があふれだす～」とのことですが、まだ歌を覚えてきたり、歌ったりということが

ありません。文化は音やリズムで入ってきやすいし、日常で再現されやすいと思うので、ぜひもっと取

り入れてほしいです。 

・泥遊びするのは子どもたちが楽しみにやっているのはいいことですが、洗濯が大変だし、いつやるのか

も不明で汚してほしくない服でやってたこともある為「泥遊び用の服」を各人の引き出しに置かして着

替えて欲しいです。 

・子どもに汚れ物の片づけなど習慣づけるというのは理解し、本人にも頑張って欲しいですが、時々、お

もらししたパンツがそのままビニール袋に入れられていることがあるので、先生方も一人ひとり見る

のは大変とは思いますが、もう少し目を配って頂けると嬉しいです。 

・慰霊の日の取り組みについて。実際の体験した高齢の方のお話を聞く、絵本などから当時起きていたこ

と戦争について学ぶことは大切だし、平和な未来であってほしい。そのためにどんなことがあったかを

知ることは必要なことだと思います。ですが「防空壕の中に入ること」そこまでやるのは本当に必要な

のかと正直いつも疑問に思っています。怖い思いをする子だっているはずだし。怖い子は外で待つとい

うことを OK する、ということもあるかもしれませんが、皆がいくなら行くと同調圧力を感じていて

一緒に行くという子もいるのかもしれません。そういうところに行って、具合が悪くなる子（人）もい

るとよく耳にします。「体験は大切」ということも本当によく分かります。だけど、そこまでやること

は、子どもに恐怖心を植え付けるような気がしてなりません。平和学習は、沖縄の子であれば、これか

らどんどん経験できると思います。未就学の幼い時期の今、どういう平和学習がいいのか、ということ

は、考えていかなきゃいけないことじゃないかなと常々思っています。長々と失礼しました。 

・早い時期にわらべ歌の交流ができれば、保護者の交流のきっかけにもなるのでは、と考えています。

親同士の関係性が園の安全にもつながるので「話し合う機会」を大切にしていきましょう。 

・保護者ができるお手伝いや保護者同士のお付き合いなど、視点を変えて考えてみたいと考えていま

す。 

・コロナ禍において今年度 4 月の“みんなで遊ぼう”は実現できませんでしたが、「交流」につながる企

画を、引き続き社会情勢も見ながら考えていきます。 

・クラス懇談会を通して、みなさんと一緒に何が可能なのかを探って行けたらと思います。 
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・今回娘が手足口病になりましたが、しおりの登園のめやすを確認し、出勤の調整をしましたが、予定し

ていた日は登園させないようにとのことで休みました。手や足の水疱は痛みや痒みがあるわけでもな

く、潰れやすいものではないので、「枯れるまで登園できない」としている理由がよく理解できません。

特にかかりつけ医から食事がとれているのであれば登園可とのことでした。Dr.は集団生活に戻って良

いと判断していることや、ネットでも厚生労働省のガイドラインでも食事がとれたら登園可という内

容がかかれているので、見直しも必要ではないかと思いました。医学的な根拠があって、それを説明さ

れるなら納得できますが、「枯れるまで登園できない」のは現実的ではないと思います。現に名護の保

育園では食事がとれたら登園できるそうです。また、園の方針が変わらないのであれば、しおりも直し

ていると次の人も見て分かりやすいと思います。（後にコドモンで具体的に書いていましたが） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

食事・コロナ対策など 

・マスクにつきましては先生方におかれましても大変なご苦労かと充分に理解しております。ですがマ

スクをし続けることでの弊害の方が深刻です。二酸化炭素を吸い続けることで脳細胞が破壊され、その

細胞は二度と戻ってきません。感染症対策の位置づけですが、効果があったならすでにコロナは終息し

ていることは承知のことと思います。顔の見えない不安(私も時々感じます)が子ども達の心に多大な

影響を及ぼすことを以前園だよりで読ませて頂いております。その通りだと思います。それとともに、

園で頑張っている先生方の健康が心配です。マスクシールドは呼吸がしやすいと聞いていますが、子ど

も達と触れ合うには難しいのでしょうか？ご相談いただけたらと思います。いつもありがとうござい

ます。 

・園にある wifi が少し気がかりです。小さな子どもの頭蓋骨は薄く、電磁波の影響を受けやすいのでフ

ランスなどでは保育園などへの設置が禁止されています。登退園時以外の時間は OFF にする、もしく

は優先にする等対策があるといいかと思います。 

・自然とわらべうたを口ずさんだり、物語を心の中で再現したり、おっしゃるように文化は身体

性に宿るものだと思います。そうですね、無理なく取り入れているつもりではありますが、

「わらべうたの時間ですよー」ではなく、子どもたちの心と身体に温かく宿ってくれるような

わらべうたの体験。私たちはもっと深く研究して実践する必要があります。わらべうた祭りな

どの交流を通して保護者の方々ともっともっとお話が出来たらと思います。 

・泥んこ遊びについて…副園長が保育園ホームページのブログでも紹介していますが、意味不明

度の高い遊びのひとつですよね。着替えているうちに泥んこしたい！という熱も無くなってし

まう場合があります。洗濯が大変なのもよく分かります。遊びの豊かさを共有したい気持ちも

あります。なかなか片付かない奥深い相談のひとつです。 

・実際の体験からプラスの経験ができることを前向きに捉えたい。この環境でできる平和学習を

あめそこ保育園で考えて、しっかり伝えていきたい。内容を検討したうえで、同調圧力などが

生まれない環境へも引き続き細心の注意を払います。平和とはそのようにそれぞれの気持ちが

尊重される環境から醸成されることを私たちも理解しているつもりです。日常の中から「平

和」であることと「幸せ」であることの体験を子どもたちと共有できたらと考えています。 

・手足口病や感染症については嘱託医と共に考えを練り上げていきますが、保護者のみなさんは

どのように考えるでしょうか。治らないうちに登園することで伝染の連鎖が止まらない現状も

あり、みなさんのお仕事のこともあり…判断に本当に悩むところです。 
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・牛乳に関して最近では抗生物質やホルモン剤残留農薬などの様々な観点から健康に悪影響を及ぼす可

能性があることが分かってきています。毎日飲むものですので、このような現状も知っていただけると

幸いです。＊添付資料させていただきます。娘に関しても聞いたら無理して飲んでいると言っていたの

で、今後は飲ませないようにしていただければと思います。下の子はまだ飲みたがると思うのでもう少

し様子見ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・献立は目を通していますが、どのような食事が提供されているのか実際に見てみたいです。 

・食事について、保護者はこの質問だけでは評価がつけにくいかなと思います。コロナ禍でなかなか保育

園の様子を見ることができないので… 

・最後に正直に書きます。新年早々、1 月 4 日のお弁当はキツイです（笑）園長先生～！！（笑）昆

布もごぼうもかまぼこも入っているカレーでも文句なしです！（笑）よろしくお願いします（笑） 

 

 

 

 

 

 

 

・入園時のことですが、娘は哺乳ビンの拒否がありました。5 ヵ月の離乳食のスタート時に入園を考えて

練習しましたが全然吸ってくれず…そのため、入園児はいらないと思い説明しましたが準備するよう

にとのことで一応準備をしましたが、途中で使用しないからと返却されました。説明会では哺乳ビンを

練習してとのことでしたが、本人は“離乳”に向かっているのに、哺乳ビンに慣れさせるのは疑問でした。

マグマグやコップ飲みも上手ではなかったので、先生方としても困ったとは思いますが…。個々で違う

と思うので、一律に必ず準備させなくても良いと思いました(次回から)。今は食事もよく食べてくれ、

離乳食の頃がウソのようですが、なかなか進まない離乳食に毎日色々試して自分なりに頑張っていま

した。少し育児ノイローゼになりそうでしたが、「お母さんが頑張らないと」と言われ、とても追い込

☆様々な情報提供を頂きました。ありがとうございます。保育園という集団生活のなかで、今回頂

いた情報を参考にさせてもらいながら、時代の変化・流れも見据えてどのように変化していく必

要があるのか、私たちも常々考えているところです。 

・暑いときや走って苦しい等、状況に応じてマスクは着脱しております。具体的な答えをすぐに出

すのは難しいのですが、皆さんと一緒に考えていけたらと思っています。保護者のみなさんに

は、保育園は集団である特性上、行事や登園降園時などではマスクを着用してくれると安心であ

るという意見もあり、基本的にはそのようにお願いしているところです。 

・Wifi の改善は各部屋での PC 作業もありシステム上難しいです。工事費の問題等もあります。 

・牛乳についての弊害は理解して、多種多様な考え方を受け入れます。しかし、必要とするご家族

も多いため保育園の方針として現在すぐに牛乳を廃止するということはできません。。ご家庭の

事情に応じて白湯や水筒の水などに変更はできますが、保育園では子どもの意思で牛乳を飲む場

合などもあるため、完全に飲まないようにするという環境をつくるのは難しいです。その点はど

うぞご理解ください。ご家庭でもお子さんと話し合ってくれたらとおもいます。 

・検食時に写真を撮り、コドモンの『資料室』に掲載します。４月は毎食行い、それ以降は４月 

にないメニューの時のみ発信します。コロナが落ち着いたら実際に食べてもらう企画もまた実施

できたらと考えています。 

・１月４日のお昼ご飯は保育園で用意することにいたします。正月明けで材料調達が困難なので、

できる限りの工夫したメニューとなりますが。 
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まれたのを覚えています。もう少し悩みを聞いてもらえたらと思いましたが、今ではあの頃がウソのよ

うに食べるようになって安心しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

保育時間 

・これはとても勝手な自分の意見ですが、仕事が 6 時までなので自分で迎えてあげられる日が少なく、

延長なしの 6 時半までだと助かります。私は家族の協力があるのでまだいいですが、日々自分で迎え

てあげられたらなとは思ってますが娘は平気な感じです(笑) 

・村内の保育園同様 7:30~18:30 にして欲しいです。7 時からの利用が多いとのことでしたが、どれくら

い(何％or 何名)等利用があるのか知りたいです。今回のアンケートで賛成・反対等確認しているように、

統計をとってほしいです。 

 

 

 

 

 

 

 

＊たくさんのご意見・メッセージをありがとうございました。寄せられた言葉は職員みんな

で読ませて頂きました。これからも、対話ができる機会を増やしていきましょう。どうぞ

よろしくお願いいたします。 

 

 

 

・保育時間については、利用の多い時間帯の調査を去年（２０２０年度）行ったところです。ホー

ムページに掲載していますので、必要な方はご覧ください。当面は現在のままで運営します。毎

年のニーズに合わせて時間を変更することは、村との協議、県との調整・変更手続きがあり容易

にできることではありません。ご理解の程よろしくお願いいたします。 

・お気持ちを書いて伝えてくださりありがとうございます。園ではたくさんのことを話し合い、考

えることが出来ました。哺乳瓶に関しましては「どうにかして水分を取って欲しい」という保育

者の気持ちから現れたものです。脱水症状にならないために、あの手この手でたくさんの選択肢

を用意して、今この子にとっての最善を探していました。私たちは常に子ども中心に保育を展開

したいと願っています。保育園での状況（水分をなかなか取らないこと）について、なぜ今、哺

乳瓶が必要なのかを、もっと丁寧にお母さんに伝える必要があったと思います。   

この件につきましては、紙面での交流は難しいと思い、じっくりとお話をする機会を持つこと

をお話しさせて頂きました。考えていることは伝えあって、子どもにとって暮らしやすい環境を

創るためにお互いができることを一緒に考えていける協力体制が出来たらと考えております。 

 


